

Perebyjnis: Dejte Ukrajině všechny potřebné zbraně, nebo budou bojovat i vaši občané

[novinky.cz/clanek/domaci-perebyjnis-dejte-ukrajine-vsechny-potrebne-zbrane-nebo-budou-bojovat-i-vasi-obcane-40452019](https://www.novinky.cz/clanek/domaci-perebyjnis-dejte-ukrajine-vsechny-potrebne-zbrane-nebo-budou-bojovat-i-vasi-obcane-40452019)

Dáša Šamanová



„Cílem je, aby Ukrajina vyhrála. Když bude pokračovat ochabování dodávek zbraní, tak se cíl vzdaluje. Abychom mohli pokračovat se vzdorem, potřebujeme masivní dodávky všech druhů zbraní,“ apeloval v neděli Perebyjnis.

Podle něj je možné porazit Rusko. „Svět by se měl sjednotit a dodat Ukrajině vše, co je potřeba. Masivní dodávky, ne to, co je dnes,“ zdůraznil.

Zároveň upozornil, že Ukrajina nebojuje jen za sebe. „Nemějme iluze, Rusko půjde dál. Samo se s tím netají. Proto je potřeba dát Ukrajině vše možné, jinak budou muset dříve nebo později bojovat i vaši občané,“ varoval v pořadu Otázky Václava Moravce. Podle něj je potřeba Rusko zastavit.

--

Černochová: Už nemáme moc vojenského materiálu, který bychom mohli poslat Ukrajině



„Potřebujeme i pochopení“

Náměstek ukrajinského ministra zahraničí dále řekl, jeho země potřebuje také pochopení, že pomoc je pro ně důležitá. „Moc si toho vážíme. Děkuji České republice za to, co pro nás dělá,“ podotkl.

„Nechceme zákopovou válku ani zamrzlý konflikt. Náš cíl je osvobodit okupovaná území. Nejde to možná tak, jak bychom si to představovali, ale cíl zůstává, protože nemáme na výběr,“ komentoval. „Budeme pokračovat, aby nemuseli bojovat Evropani,“ dodal.

Ministryně obrany Jana Černochová (ODS) v pořadu řekla, že v zásobách české armády už není moc vojenského materiálu, který by mohla Ukrajině poslat. Česko se to podle ní ale bude snažit kompenzovat, a to vývozními licencemi, které uděluje soukromým firmám.

Předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéta Pekarová Adamová (TOP 09) v sídle ukrajinského parlamentu v Kyjevě v sobotu slíbila, že Česko Ukrajině zbraně nepřestane dodávat. „Měli bychom dodat více zbraní a já vám slibuji, že to budeme dále činit,“ řekla.

Z materiálu na webu ministerstva obrany vyplývá, že Česko darovalo Ukrajině vojenskou techniku v zůstatkové hodnotě zhruba 1,2 miliardy korun od loňského začátku ruské invaze.

Mezi dary byla i letecká technika, desítky tanků, bojová vozidla, raketometry i ruční zbraně a munice. Šlo o techniku s rokem pořízení od konce 50. let minulého století až po letošek. Pořizovací cena těchto

věcí činila 6,2 miliardy korun, podle obrany je 1,2 miliardy zůstatková hodnota.

Jen Američané dodali zbraně za téměř bilion

Ukrajina dosud obdržela zbraně za více než 44 miliard dolarů (987 miliard korun) od Spojených států a na 35 miliard dolarů (785 miliard) od dalších spojenců. Dodané vybavení zahrnuje mimo jiné miliony projektilů, systémy protivzdušné obrany či pokročilé evropské a americké tanky.

Ukrajina také usiluje o získání F-16, bojových letounů americké výroby, aby dokázala lépe čelit ve válce ruskému letectvu. Kyjevu se letos v srpnu zavázalo poskytnout tyto letouny několik evropských států, například Nizozemsko, Dánsko, Belgie či Norsko. Podle předchozích informací Spojené státy nebudou bránit předání této techniky Ukrajině.

Rusko nyní ovládá téměř pětinu Ukrajiny. Ukrajina v červnu zahájila protiofenzivu s cílem osvobodit okupovaná území, ale žádného velkého průlomu dosud nedosáhla.

Soukromě někteří nejvyšší ukrajinští představitelé vyjádřili obavy, že dodávky vojenské pomoci mohou být méně časté, což odráží širší znepokojení nad mírou podpory potřebné k udržení války proti Rusku.

Vystrčil a Pekarová v Kyjevě: Ukrajině dodáme další zbraně

